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TeMbl

MeToa CUHIYNAPHOro pasfoXeHud, cxemMma (MeTof pasnoXXeHuns) Xorneukoro,
NN MeTo KBagpaTHbIX KOpHen (npamMble Metoabl pelwleHust CITAY).
NTepaunoHHbIE METOAbI PELLEHNSI CUCTEM JNTIMHENHbIX anrebpanyeckmnx
ypaBHeHUN: metoq PnyapacoHa, Metoabl NpocTou ntepauumn, meton [aycca-
3enpgens, metoa SOR, rpagueHTHbIE METOALI, METOAbLI COMPSIXKEHHbIX
rpagmMeHToB.

Teopus:
[1] (cTp. 71-74, 45-48, 125-202)

[2] (CTp. 25-45)



KpaTtkas Teopusa n onepauum B Matlab cee
L X J
svd(A) — CUHTYNApHOE pasnoXeHue MaTpuubl A bt

[U,S,V] = svd(A) — CUHTYNApHOE pa3noXxeHne MmaTtpulbl A, TaKoe, YTo A
= U*S*V'. Torga pewweHne CJTAY Bnaa Ax=b Oyaet BbIrmsageTb Tak:
x=U*S1ky'*p,

R = chol(A) — BepXxHAA TpeyrornbHad MaTpuua no cxeme XonewKkoro;

L = chol(A,'lower') — HUXXHAA TpeyronbHaa maTtpuua.

A=L*L'=R"*R, npuyem Bce AnaroHarsibHble afieMeHTbl MaTpuy, L n R
NOSTOXXNTENBHbI.

BmecTto ncxogHom CJITAY pewatotcs (ecnn Ax=b 1o x=A\b) 2
cuctemsbl: Ly=b, L'x=y (unun Rx=y), T.e. B UTOre B peadynsrare 2
onepauu MOXHO MOSTyYUTb X.
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Matlab: 3agaHue YY)
000

PewwunTte cnctemMy MetTogomM CUHIyINApPHOIo pa3itoXXeHUs: [ X )

X, +X, +X; =2

A\

X, +3x2 + X, =4

X;+X,+3x; =0

PelwunTte cuctemy n3 n. 1 Metogom pasnoxkeHmsa Xoneukoro.

HanuwunTe anropntm ntepaunoHHoro metoga PuyapacoHa (cm.
MCTOYHUK 1, CTP. 130, unu crnang 4) n peLlunTte C ero NoMoLLbo CUCTEMY U3
NyHKTa 1.

Hanuwute anropntm MeToga NnpocTon ntepauum (CMm. cTp. 132 UICTOYHUKA
1 unn cnangbl 5-6) 1 peLunTe C ero NOMOLLLIO CUCTEMY U3 NYHKTA 1.
Hanuwunte anroputm ntepauymoHHoro metoaa llaycca-3engens (cm.
NCTOYHUK 1, CTP. 135 unu crnanabl 7-8) 1 peLlumnTe ¢ ero NoMoLLbo CUCTEMY
N3 nyHkTa 1.

HanuwunTte anropntm ntepaunoHHOro MeToga nocrieaoBaTeribHOW
BepxHeu penakcauum (SOR) (CM. NCTOYHUK 1, cTp. 136, nnu cnangbl 9-10) n
peLunTe C ero NoOMOLLbIK CUCTEMY U3 NYHKTa 1.

HanuwunTte anropntm ntepaunoHHOro MeToga ConpsiXXEeHHbIX rpagneHTOB
(CM. UCTOYHMK 1, CTP. 181) 1 peLunTe C ero NOMOLLLI0 CUCTEMY N3 MYHKTA
1.



UTepaunoHHbIN meToa PnyapacoHa

‘ Ha4yalo ’

[laHHbIN MeToA
NpeacTaBfieH B caMOM
npocTtom Buae, 6e3 Bbixoga
N3 LKA No TOYHOCTU
BblYMCIIEHUN, KaK
npeanaraeTcs B UCTOUHUKE
1

A=[111;131;113];
b=[2;4;0];

X - Ha4darnbHas To4ka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm
r — HeBA3Ka

tau — koadp. ToUHOCTH

bBriok-cxema odopmrieHa B
COOTBETCTBUU C
FOCT 19.701-90 ECNA

tau=0.1

x=[0;0;0]

|

n=250

( fori=1:n

\

r=b-A*x

|

x=x+r*tau

10J




MeTop npocTou ntepauum

[lns pelueHnsi, BO3MOXHO,
npuaeTcs npeobpasoBaTtb
nepBoe ypaBHEHME
CUCTEMBI, YTOOBbI
Nosy4Ynnoch crnegytowlee u
anropuTMm cxogurncs:
A=[640;13 1;11 3];
b=[16;4,0];

X0 - HayanbHag To4ka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm
eps — Koadd. TOHHOCTH

HET

C Ha4aJ10 >

x0=[0;0;0]
n=2000
eps=0.0001

for i=1:length(b)

for j=1:length(b)

beta(i)=b(i)/A(i,i)

na

newal(i,j)=-A(i,j)/A,i)

newa(i,j)=0

10J
|

10J
I

x1=x0
ncount=0
beta=beta’

[
while true

ncount=ncount+1
x1=beta+newa*x0
max=|x0(1)-x1(1)|

 for i=2:length(x0) ‘

L —

aa

max=|x0(i)-x1(i)|

—
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MeTop npocTou ntepauum

[lns pelueHnsi, BO3MOXHO,
npuaeTcs npeobpasoBaTtb
nepBoe ypaBHEHME
CUCTEMBI, YTOOBbI
Nosy4Ynnoch crnegytowlee u
anropuTMm cxogurncs:
A=[640;131;113];
b=[16;4,0];

max<eps or HeT
ncount>n

X0 - Ha4vanbHasa To4ka
N — KOSINYeCTBO nTepaunm na

eps — Koadd. TOHHOCTH

x=x1 x0=x1

ST
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MeTtopn Naycca-3enpgens

A=[111;131;113];
b=[2;4;0];

X0 - HayanbHag To4ka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm

eps — Koad@d. TOHHOCTH

HET

C Ha4aJ10 >

I
x0=[0;0;0]
n=2000
eps=0.0001
F=A"A
H=A"b

x1=x0
ncount=0
beta=beta’

|

while true

ncount=ncount+1

max=|x0(1)-x1(1)|

, | ‘
for i=1:length(b)
I
for j=1:length(b)

for i=1:length(b)

s=0

beta(i)=H(i)/F(i,i)

newal(i,j)=-F(i,j)/F(i,i)

newa(i,j)=0

10J

10}

for j=1:length(b)

\

s=s+newa(i,j)*x1(j)

1o}

x1(i)=beta(i)+s

10J




MeTtopn Naycca-3enpgens

A=[111;131;113];
b=[2;4;0];

X0 - HayanbHag To4ka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm
eps — Koad@d. TOHHOCTH

(&

for i=2:length(x0)

IXO(i)-x1 @

na

max=|x0(i)-x1(i)|

10}

max<eps or
ncount>n

na

HET

x=x1

x0=x1

KOHeL|
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MeToa nocnenoBaTeNibHOU BEpXHeN penakcauum

A=[111;131;113];
b=[2;4;0];

X0 - HayanbHaga To4Ka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm
eps — Koad@d. TOHHOCTH
W — KO3(pd. penakcaunu
BblENEHHbIN LBETOM
NPAMOYIOSIbHUK —
eONHCTBEHHOE OTNnnyme ot
npeablayLliero metoaa
3ameTbTe, YTO B 9TOM
MeTo4e LOCTaTOYHO BCEro
45 vtepaumn

HET

(" walsOR) )

x0=[0;0;0]
n=45
eps=0.00001
F=A"A
H=A"b
w=14

I
for i=1:length(b)

I
for j=1:length(b)

beta(i)=H(i)/F(i,i)

newa(i,j)=-F(i,j)/F(i,i)

newa(i,j)=0

10J

10}

000
0000
| 0000
x1=x0 ::.
ncount=0 ®
beta=beta’
\
while true

ncount=ncount+1

for i=1:length(b)

s=0

©

for j=1:length(b)

\

s=s+newa(i,j)*x1(j)

1o}

x1(i)=beta(i)+s+(w-1)*(beta(i)+s-x0(i))

10J

)

max=|x0(1)-x1(1)|




MeToa nocnenoBaTeNibHOU BEpXHeN penakcauum

A=[111:131;113] (SOR)

b=[2;4;0];

X0 - HavyanbHaga Toyka

N — KOSINYeCTBO nTepaunm
eps — Koad@d. TOHHOCTH
W — KO3(pd. penakcaunu

max<eps or HeT
C ncount>n

for i=2:length(x0) |

Aa

x=x1 x0=x1
|x0(i)-x1(i)[>max

Aa X

alIym

max=|x0(i)-x1(i)|

L
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